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BASIT HARMONIK HAREKET

Sekildeki K ve N noktalari e ° ° ~ °
arasinda basit harmonik L © 1 N
hareket yapan cismin K, L ve M noktalarindaki hizinin blyuk-
10gu sirasiyla 9y, 9, By dir.

Buna gére, 8, 8, 8, arasindaki iliski nasildir?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) B > > By B) 8, > B = By,
C) 8, >, > By D) 8 =8y, >
E) By > B, > By

K-N noktalar arasinda o °
basit harmonik hareket X
yapan bir cisim ile ilgili,

I. O noktasindan gegerken hizi en blyuktur.

Il. O noktasindan gegerken ivmesi en buyuktr.

lll. K noktasinda iken cisme uygulanan kuvvet en blyuktur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalniz il
D)lvell E) [ ve lll
K-N noktalari arasinda e o ° o °
[0} M N

basit harmonik hareket ya-
pan cisim L—O noktalari arasini 2 s de almaktadir.
Buna gore, cismin periyodu kag s dir?
(Noktalar aras! uzakliklar esittir.)

A)12 B) 16 C) 18 D) 24 E) 36

K-N noktalari arasinda
basit harmonik hareket ya-
pan bir cismin periyodu
36 s dir.

Buna gore, cisim L noktasindan ok yoniinde gectikten
26 s sonra nerede olur?

K

A) K noktasinda
C) L-O arasinda
E) N noktasinda

B) K-L arasinda
D) M noktasinda

Sekildeki K-L noktalar arasinda 0 L
basit harmonik hareket yapan ° de;ge
cismin hizinin blytikligli icin konumu
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K noktasinda en bliytk degerdedir.
B) L noktasinda en bliyiik degerdedir.
C) O noktasinda en buyiik degerdedir.
D) O noktasinda sifirdir.

E) Daima sabittir.

Basit harmonik hareket yapan bir cismin periyodu T, genligi r
ve uzanim denklemi x = 0,6 sin2xt dir.

Buna gére, T ve r agagidakilerden hangisinde dogru ve-
rilmistir?

A) 1s 0,3m
B) 1s 0,6 m
C) 2s 0,3m
D) 2s 0,6 m
E) 3s 0,6m
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K-N noktalar arasinda K o N 11.
3 s periyot ile basit har- ! d ;
monik hareket yapan
m kiitleli cismin ivme-
sinin maksimum bilyiikliigii kag m/s? dir? (n=3 aliniz.)

e oM 2 m—

O noktasi etrafinda titresim hareke-
ti yapan sekildeki esnek yayin ucun-
daki cismin titresim periyodu,

m: Cismin kutlesi

r: Genlik

g: Cekim ivmesi

A) 4 B)6 C)8 D) 10 E) 12 niceliklerinden hangilerine bagh
degildir? r
...... ) RN
A) Yalniz m - B)Yalnizr C)Yalnizg
D)rveg E)mver
8. Bir yayin ucunda basit har- A Kuvvet (N)
monik hareket yapan 4 kg 25
kutleli bir cismin kuvvet-uza-
nim grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore, cismin periyodu
kag s dir? UZ"‘Q"“ m)
(n=3 alinacaktir.) ¢ G:d
A)% B) 17 ) % D) —g— E)2 12. Yay sabitleri k olan 8zdes
yaylar Sekil | deki gibi bag-
lanip uglarina m kutleli cisim
asilinca titresim periyodu T
oluyor.
Yaylar Sekil Il deki gibi
baglanip uglarina 4m kiit- i
.. . . Sekil Il
leli cisim asilirsa, titresim
periyodu ka¢ T olur?
9.  4¢ve¢uzunluklu ba-
sit sarkaglarin ugla-
rm.da?k? 4m ve m k- A) 5D B) 1 o)1 D)2 E)4
leli cisimler sirasiyla i 4 2
T, ve T, periyotla-
riyla salinim yap-
maktadirlar.
. T1 dU§ey
Buna gére, —
orani kagtir? diisey
AL Bl o1 D)2 E) 4
4 2
13. Sekildeki K-L noktalari arasinda
basit harmonik hareket yapan 4 kg
kutleli cisim, K diizeyinden O dlize-
yine 2 s de gelmektedir.
Buna gore, cismin bagh oldugu
yayin yay sabiti kag N/m dir? 5
10. Boyu ¢ olan basit bir sarkacin diinyadaki frekansi f dir. (n=3 alinacak.) L7 o (gggg;u)
Sarkacin boyu yariya indirilip gekim ivmesi diinyadakinin 4kg
yarisi olan bir gezegene gétiiriiliirse frekansi kag f olur? L
A) 17 B) % )1 D) —g— E)2 b NS B2 O % D3 B +
3 CEVAP ANAHTARI
A | 2B | @B | 4 | &E T eb T g Tiosc [ go i ioee [drc | oA
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BASIT HARMONIK HAREKET

Bir cisim sekildeki gibi K - L nok- 5 L
talari arasinda basit harmonik e ® °
hareket yapmaktadir. Denge Kanumu
Buna gore, cisim K noktasindan O noktasina dogru gi-
derken,

I.  Kinetik eneriji

Il. Ivmenin buyuklugi

lll. Cisme etki eden geri gagirici kuvvetin blyukluga
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Il ve lll E)I, llvelll '

Kutlesi m olan cisim K - P noktalari @

arasinda basit harmonik hareket Kk L M o0 P

yapmaktadir.

Cisim O - P arasini 2 saniyede aldigina gore, L - O arasi-
ni kag saniyede alir?
(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A4 B)3 C)2 D)—g— E)1

K - N noktalari arasinda _ _ = " .

basit harmonik hareket K I o M N
—10m) (+10m)

yapan 2 kg kutleli cisim,
L den M ye 2 saniyede gelmektedir.

O noktasindan ok yéniinde gectikten 5 saniye sonra cis-
me etki eden kuvvetin biiyiikliigli kag N dur? (Noktalar
arasi uzakliklar esittir, = = 3 alinacaktir.)

5 15
A) 2 B) 5 C) e} D) 10 E) 15

AUzanim (m)

|4 A

\ ; / » Zaman (s)
2 4U 10 12

B feeeenemrenrerennaen

Basit harmonik hareket yapan bir cismin uzanim—zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Buna gére,

I. Hareketlinin periyodu 8 s dir.

Il. Hareketlinin genligi 12 m dir.

1ll. Hareketlinin 8. saniyede hizi maksimumdur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Sistem surtlinmesizdir.)

(=]

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz li C) Yalniz lli
E)lvelll

Basit harmonik hare- A Uzanim (m)
ket yapan bir cismin

uzanim-zaman grafigi

sekildeki gibidir. / \2 3
Buna gb6re, cismin 0 1
maksimum ivmesinin

biiylikligii kag m/s2 -2
dir? (m = 3 aliniz.)

>

4 Zaman (s)

A) B) 3 C) -Z— D)9 E) 18

1
3

Sekilde yay sabiti 200 N/m olan
yayin ucuna bagl 2 kg kutleli ci- — :
sim 20 cm genlikli basit harmonik %

hareket yapmaktadir.

Buna gore, cismin denge konumundan gecerken hizinin
bliyiikliigii kagc m/s olur?

A)02  B)1 C)2 D) 10 E) 20
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10.
¢ uzunlugundaki ipin ucuna m kit-
leli cisim baglanip denge konu-
mipEan s:gilSI kagar .ail“p‘ se‘r‘; Surtiinmesiz yatay dizlemde 6zdes yaylara sekildeki gibi
G i I sy PRSI baglh m kiitleli cisim basit harmonik hareket yapmaktadir.
hareket yapiyor: = Eie A = = =
) Buna gdre, cismin periyodu asagidakilerden hangisine
Sarkag yeryliziinden uzaklasti- m H esittir?
& 2 e denge :
rildiinda periyodunun degis Tl et
memesi igin, K 5
I.  m kutlesini artirma A) Zﬂ\}—rkn—- B) 2my i C) 2n -ﬁ(n-]-
II. ¢uzunlugunu azaltma
. o agisini azaltma _ D) 2n 2m E) 2n 3m
islemlerinden hangileri yapiimalidir? k K
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I yadalll E) Il yadalll
1.
digey
Sekildeki yay sarkaci ile basit sarkacin frekanslari esittir.
Buna gore cisimlerin,
I.  Kutleleri
Il.  Periyotlari
1. Denge konumundan gegerken hizlarinin biyukiGgt
Ayni anda K ve P noktalarindan serbest birakilan sekildeki | micslikisrinden hanglier kesinilideresittird
ve Il sarkaglarindan | sarkact ilk kez L noktasina geldigi anda
; A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ili
Il sarkaci ilk kez S noktasina ulagiyor. " i 11 ve 1
| sarkacinin boyu ¢, Il sarkacinin ki ¢, olduguna gbre, Hive Fllve
l
—L orani nedir?
b
AL pl o1 D)2 E)4
4 2
12. Yukari yénde sabit hizla hare-
ket eden bir asansérde basit
harmonik hareket yapan basit
sarkag ve yay sarkacindaki X T
ve Y cisimlerinin titresim fre-
: i ki
Basit harmonik hareket yapan 4¢ sar;(slan f)_(_ V: thd"' i il .
uzunluklu basit sarkag ipi digey u an"yon € Ia(r’e' etde in Asansor
konumu aldijinda tavandan 3¢ asafnsor )llava?. a.r;gln %
uzakliktaki civiye takiliyor ve sekil- va Ty nasil degizire
deki yolu izliyor. ; ¢
Sarkag cisminin K konumun- X Y
dan L konumuna gelis stiresi A) Azalir Azalir
0,4 s olduguna gore, hareketin B) Azalir Artar
periyodu kag s dir? C) Azalir Degismez
D) Artar Degismez
A) 0,8 B) 1,2 C) 1,6 D) 1,8 E) 2,4 _9_ E) Degi§mez De§i§mez
4-A CEVAP ANAHTARI
o] 2E | 3D | 4B | sC | 6B | 7c | 8D | 8D | 10C | 1D 12-C 13-A
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Basit harmonik hareket yapan cismin uzanim denklemi
x = 2sin30t m dir.
Buna gore, cismin frekansi kag s~ dir? (m=3 aliniz.)

A)2 B) 3 c)5 D)7

E) 10

X - T arasinda basit harmonik ha-
reket yapan m kutleli cisim Y -Z
arasini 3 s de almaktadir.

Cisim Y noktasindan ok yoniin-
de harekete gegtikten 30 s sonra
nerede olur?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

A) Z noktasinda
C) X noktasinda
E) Y noktasinda

B)Z - T arasinda
D) X -Y arasinda

X cismi K - P noktalari arasinda
harmonik hareket yapmaktadir.
Cisim L noktasindan ok yéniin-
de gegtikten 6 s sonra N nok-
tasindan ikinci kez gegiyor.
Buna gére, cisim P noktasindan L noktasina kag s de ge-
lir? (Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

Denge
konumu

—

A)3  B)4 C)45 D)5 E)6

40~

K ve P noktalart arasinda basit

harmonik hareket yapan bir ci-

sim igin,

. L ve N noktalarindaki hizlari-
nin buytkltkleri esittir.

Il. M noktasinda cisme etki eden kuvvetin blyuklugi mak-
simumdur.

lll. Kve N noktalarindaki ivmelerin blytkltkleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(Noktalar arasi uzakliklar esittir.)

Denge
konumu

K L

M N P

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz lll
D)l ve lll E)IL, T velll
2 kg kitleli bir cisim K-L nokta- —30m +30m
lan arasinda 6 s periyotla basit i 5 i oo
harmonik hareket yapmakta- (Denge
konumuy)

dir.
Cisme O noktasindan 18 m uzakta etki eden kuvvetin bii-
yikliigii kac N olur?

(= 3 aliniz.)

A) 18

B) 24 C) 36

D) 40

E) 52

Esnek ve 6zdes yaylara my,m,
kitleli cisimler sekildeki gibi asil-
mistir. Cisimler diisey dogrultu-
da titresim hareketi yaptiklarinda
periyotlari birbirine esit olmakta-
dir.

5 X o
Buna gére, —— orani nedir?
my
(Surttinmeler 6nemsizdir.)

ne B
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7. Esnek, 6zdes yay-
lardan olusan sekil-

deki dizeneklerde
2m ve m kdtleli ci-
titresim
frekanslar sirasiy-
la f; ve f, dir.

simlerin

f
Buna gére, f—1 orani nedir?
2

E)2

D) 1

A) L B)% C)%

4

8. m kutleli bir cisim
esnek bir yaya Sekil
| deki gibi baglandi-
ginda sistemin titre-
sim periyodu T,
oluyor. Yay iki esit
parcaya ayrilip Se-
kil 1 deki gibi bag-
landiginda sistemin titresim periyodu T, oluyor.

Sekil Il

T
Buna gore, —1 orani nedir?
T2
1 1
A)— B)— c)1 D)2 E) 242
2 2

10. Bir
bagl 4 m uzunlugundaki 1
kg kutleli cisim basit harmo-
nik hareket yapmaktadir.
Asansér yukari yonde 1
m/s? ivmeyle yavasladigi-
na gore, sarka¢ 1 dakika-

asansoérin tavanina

yukari

da ka¢ tam salimim ya-
par? (n=3, g = 10 m/s2)

A)4 B)5 c)10

D) 12

E) 15

11. Bir yayin ucuna asiimig m kut-
leli cisim denge noktasindan
bir miktar cekilip serbest bira-
kildiginda T periyodu ile titre-
sim hareketi yapiyor. Cismin
denge konumundan gecerken
hizinin bayaklaga v dir.

yukart

asag!

Asansér asagiya dogru a iv-
mesiyle hizlanmaya bagladiginda T periyodu ve v hizinin
biiylikliigii nasil degigir? (Cismin titresim genligi sabittir.)

T v
A) Artar Degismez
B) Artar Artar
C) Degismez Azalir
D) Azalir Azalir
E) Degismez Degismez

12. Sabit hizla giden asansé-

rin tavanina bagl basit
sarkacin periyodu yay sar-
. kacindakinden bilyUktir. yukar
9.  Sekildeki sarkagta cismin Buna gore, sarkaclarin
| konumundan 1l konu- periyotlarinin esit olmasi
muna, Il konumundan i igin,
konumuna ve Il konu- I basit sarkacin boyunu asag!
mundan |V konumuna azaltma,
gelmesi icin gegen slire- Il. yay sabiti daha kugtk
ler sirastyla ty, t, ve t5 tar. olan yay kullanma,
Buna gére, t, t, ve t; lll. asansori yukari yonde hizlandirma
arasindaki iliski nedir? islemlerinden hangisi yapilabilir?
A) ty<t,<ty B) ty<t,=t, C) ty<ty<t, A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
D) tp<t,=t, E) ty<t,<t, -10- D)lyadall E)lyadallyadalll
4-B CEVAP ANAHTARI
1-A | 2C |  3A [ 4-E | 5-C 6C - | 7B 8-E | 9-B | 10-C { 11-B [ 12-C




